Fiche 2 +-+ Suite

Spé Maths

Fiche 2 -+
Suites

Exercice 1: Applications des opérations sur les limites :

Déterminer la limite des suites dont on donne le terme général :

1. up, =n>+3n+2
7

2 Uy =3 — ——
Y 2n2

5
2n2 — 3

4. u, = (2—n?)(3n—7)

2 7
5. U, = (54-@) (2n+1—3>

Exercice2: Formes indéterminédes :

3. U, =

Déterminer la limite des suites dont on donne le terme général :

1. u,=n>—3n+5

5w — Sn — 7

T 3n2—4
3n? —n+2

3. Uy = ————
52 —Tn+5

Exercice 3 : Suites géométriques :

Déterminer la limite des suites dont on donne le terme général :

5 n
1. u, =1 = 3
U (7) +
3 n
2. =3 = —
U, 3 (2) 8

3. U, =8" —=3"

94
2745 x 32t

4. u,

sebjaumaths.free.fr page 1

Lycée Jean Rostand



Fiche 2 ++

Suite

Spé Maths

Fiche 2--+
Correction

Exercice 1: Applications des opérations sur les limites :
Déterminer la limite des suites dont on donne le terme général :

1. up, =n>+3n+2

Solution :

lim n? =400
n—-+oo
lim 3n =+o0

n——400

lim n24+3n+2=400

n—-+o0o

} Donc par somme

7

2n2

2. u, =3

- Solution :

lim 3—i:3

Donc par somme
n—+00 2n2

- Solution :

n—+400
lim
n—-+o0o

5=5

lim 2n%? —3 =400

0

lim =
n—+oo 2n2 -3

} Donc par quotient

4. u, = (2-n?)(3n—7)

Solution :

n—-+00

n—-+00

lim 2 —n?=—

lim 3n— 7=+

(©,9)

n—-+o00

} Donc par produit

lim (2—n*)(3n—7) = -

7

2
5. Up = (54—@) (2n+1

)

n—-+00

-3

e lim 2n+1 =00, donc lim

Solution :
. . 2 .
e lim n?=oo0donc lim — =0, donc par somme lim 5+ — =5
n—+oo n—+o0o 77,2 n—+oo n2

n—+oco 2n + 1

= 0 donc par somme lim

n—+oo 2n + 1
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2
{ | Donc par produit : nl_i)rfoo (5 + E) (2n7+ = 3) = _15

Exercice 2: Formes indéterminées :
Déterminer la limite des suites dont on donne le terme général :

1. up =n>—=3n+5

Solution :

On constante que les opérations sur les limites conduisent a une forme indéterminée
( somme d’infinis de signes différents...) Il faut donc transformer le terme général de

la suite :
; 5 3 5
U, =N —3n+5=n l——+ =
non
On a ainsi levé la forme indéterminée :
lim n? = 400

n—-+00 3
lim — = 0 3 5
e Donc par somme lim 1 ——+4 — =1
lim — =0 notee Mmoo
n—+oo N

3 5)
Donc par produit lim n? (1 — =+ —2> = 400
non

n—-+o0o

5 on — 17
. Up
3n? —4
Solution :
On constante que les opérations sur les limites conduisent a une forme indéterminée
( quotient d’infinis ...) Il faut donc transformer le terme général de la suite :
7 7
n|o—— _ -
on — 17 < n> 5 n
Uu = = = .
" 3n2—4 4 4
n n
On a ainsi levé la forme indéterminée : .
lim — =0 Donc par somme lim 5— — =25
n—+oo N, n—-+oo n
. 4
lim 3—— =3
n—-+4oo n >
lim n=+o0
n——+0oo
4
Donc par produit lim n {3 - — | =400
n—-+oo n )
7
5 —
Donc par quotient lim —— 2 — =0
n—-+00 4
-~
n?—n+2
3. u, =
5n?2 —Tn+5
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Solution :
On constante que les opérations sur les limites conduisent & une forme indéterminée

( quotient d’infinis ...) Il faut donc transformer le terme général de la suite :
Allg L. 2 12
3n* —n+2 n  n? -+
5n? — T +5 7 5 ) sl 2

n2 5——+—2
n n

On a ainsi levé la forme indéterminée :

) . 1 . 2
e Pour le numérateur : lim — =0et lim — =0, donc par somme

1 9 n—-+oo 1 n—-+oo n2
lim 3——+— =3
n——+00 n n
. . . 7 . 5
e Pour le dénominateur : lim — =0et lim — =0, donc par somme
7 5 n—+oo N, n—+oo N,
lim 5— — == -5 = .
n—+00 n n
1 2
-+ 3
Donc, par quotient, lim —2—01" ==
n——+o0o 7 5 5
S——+—
n o n

Exercice 3 : Suites géométriques :
Déterminer la limite des suites dont on donne le terme général :

5 n
1. u,=1= 3
U (7) +

Solution :

5 5\" 5\"
Sachant que —1 < = < 1,onadonc lim | =] =0.Doncparsomme lim |=| +
7 n—-+4o0o 7 n—-+4o0o 7
3 =&

2. un——3(3) -8
2

Solution :

n

3 . 3 .
Sachant que 1 < =, on a donc lim (=) = +o0. Donc par produit
2 n—-+oo

n—-+o0o

lim —3 <g> = —0o0, et enfin par somme : lim —3 <;) —8=—-
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Solution :

On constante que les opérations sur les limites conduisent & une forme indéterminée
( différence d’infinis ...) Il faut donc transformer le terme général de la suite :

U, = 8" — 5" = 8" (1 — (g) ) Sachant que —1 < g < 1, on a donc lim (g) =

n—-4o0o
0. Donc par somme

. 5\" . . n 5\"
nl_l)r_{loo 1— <§> =1, et enfin par produit : nl_lgloo8 (1 — <§> ) = +00

ol 41
2 45 x 32ntl

4. u, =

Solution :

On constante que les opérations sur les limites conduisent a une forme indéterminée

( quotient d’infinis ...) Il faut donc transformer le terme général de la suite :
91 +1

2n 45 x 32+l
9" x 971 +1

2n 4+ 5 x 32n x 31

99—|—1
9n

)

(% 100 N
"((5) %)
)

Up =

QDI»—l

)
) n

1 2
Sachant que —1 < § < 1, on a donc lim (5) =0et —1< 9 < 1, on a donc

n—+0o00
li 2" =0.D li ! 1n—1t1' 2" 15=15
nirfm § = onc par somme THHEOO § + 9 = 5, e nﬁﬁf@ § L =
1 1 1
-+ |z -
. . 9 9 9 1
enfin par quotient : lim o )= =—
n—+oo (2 15 135
9 +15
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